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1.) a) random(101) 
b) random(201) - 100
c) random(159) +45
d) random(239) – 345
d) (random(7)+2)/10

2.) a) random(100) ergibt Zahlen zwischen 0 und 99 (einschließlich)
b) random(50) –101 ergibt Zahlen zwischen -101 und –51  (einschließlich)


3.) a) 22 div 7
b) –78 div 22 = -3
c) 200 mod 3 = 2
d) 1024 mod 2 = 0

4.) Struktogramm von einem Programm , das aus 100 zufälligen  Zahlen zwischen 100 und 250 alle geraden (also durch zwei teilbaren) Zahlen heraussucht und auf dem Bildschirm ausgibt.

5.) Datentypenangaben und Formatierungsanweisungen 


program test;
var a,b: integer;
 
c: real;

d: real;



e: real;
begin
 
readln(a);readln(b); readln(c);
 
d:= a/b;
 
e:= a*c;
 
writeln(d:6:2, e:6:2);


end.

6.)  Ausgabe = 11

7.) a) Setze  Euklid's ggT-Algorithmus in ein Struktogramm um.

Eingabe: 

Zwei positive ganze Zahlen m und n. 

Berechungsschritte: 

1. Setze den Rest r auf den Divisionsrest von m durch n. 

2. Falls gilt r = 0: weiter mit Schritt 6 

3. Setze m auf den Wert von n. 

4. Setze n auf den Wert von r. 

5. Weiter mit Schritt 1. 

6. Das Ergebnis ist n. 

7. Stop. 


b) Berechne einen Durchlauf mit : m = 315, n = 196 
r:= 
119; 
m:=196;
n:=119
r:= 
77; 
m:=119;
n:=77;
r:= 
42;
m:=77;
n:= 42;
r:= 
35;
m:=42;
n:= 35;
r:= 
7;
m:=35;
n:= 7;
r:= 
0;
( 7 ist Ergebnis

c) ggT  steht für größter gemeinsamer Teiler.

8.) Welche vier Fehler enthält folgendes Programm ? 

	var
    ein: integer;
begin
    writeln(´Bitte geben Sie eine Zahl ein :’)
    readln(ein);
    writeln(´Die Zahl lautet: ´ein);
    readln;
end
	Program Aufgabe8 fehlt

 Strichpunkt (;) fehlt zum Zeilenabschluss

Komma (,) zwischen ´und ein fehlt.

Punkt (.) nach end fehlt


9.) Welche Ausgabe liefert folgende Programmzeile:


 
writeln(’12+3 / 3 = ´, (12+3/3):10:2);    Ausgabe: 12+3 / 3 =       13.00

12+3 / 3 steht in Anführungszeichen und wird deswegen einfach hingeschrieben.
(12+3/3) wird berechnet und ergibt 13.
Die 13 wird dann formatiert: 2 Nachkommastellen insgesamt 10 Stellen also zwischen = Zeichen und 13.00 noch 6 Leerzeichen.

10.) Was wurde in diesem Programm vergessen ?
  var
 
zahl1, zahl2: real;
 begin
 
zahl1:= 3.76;
 
writeln(´Das Ergebnis lautet:´, (zahl1 + zahl2):10:2);
 
readln; { Auf Tastatureingabe warten}
end.

In diesem Programm hat die zahl2 keinen Wert bekommen.
Wie oben fehlt hier auch der Programmkopf (program programname)

11.) Das Zinsproblem: Lena hat zur Konfirmation 380 DM erhalten, sie bringt das Geld zur Bank. Nach wieviel Jahren hat sich ihr Guthaben verdoppelt, wenn die Bank jährlich einen Zinssatz von 4,5% zahlt. 
Zeichne zu dem Problem ein Struktogramm.

Wiederhole 100 mal





Zahl := random(151)+100


         


         If  Zahl mod 2 = 0


true                                false





writeln(Zahl)





readln(m)


�readln(n)





r := m mod n


            


       solange  r <> 0  














Ergebnis ist n








m:= n


n:= r


r := m mod n





Kapital:= 380�Zinss:= 4,5*0,01


Jahr := 0














	Bis Kapital >= 760





Ausgabe Jahre�Ausgabe Kapital








Jahr:= Jahr+1


Kapital:= Kapital+Kapital*Zinss








